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OSZTAS

Az osztas azt jelenti, hogy valamit egyenld részekre osztunk
szet.

Ha 8 golyot egyenlden ketfelé osztunk, akkor mindkét csoport-
ban 4 golyo lesz.

A szamtanban két ponttal jelezzik azt, hogy osztunk. Szamtani
jelekkel a golyok szetosztasat igy inuk le:

gkettﬁvel, az 4. ]

Amikor mennyiségeket egyenlo részekre osztunk szét, azt a
szamtanban osztasnak nevezziik.




reszre akaruk szétosztani az osztandot.

A masodik szam azt mutatja meg, hogy hany
Ennek a neve: oszto.




Az utolso szam megmondja az eredmenyt,
hogy ki hanyad részt kap az egészbdl.
Ennek a neve: hanyados.

GYAKORLAT:

1. Gyurmazd ki a fenti osztast a golyokkall

2. Gyurmazd ki a fenti osztast szamtani jelekkel, és nevezd
meg az osztas részeit is: osztando, oszté, hanyados!
Addig gyakorold a neviket, amig meg nem jegyzedl




Osztas 2-vel

Egy szamot kettdvel osztani nagyon egyszeri. Egyszerien csak
megfelezzuk.

A példakban forint helyett a korona” nevi jatekpénzzel szamo-
lunk, amit a KR betikkel réviditink.

Tegylk fel, hogy két gyermeknek 268 koronan kell osztoznia.
Mennyi pénzt kap egy-egy gyermek? Mennyi a 268 korona fele?
MNézzuk meqgl!
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Aztan tovabblépek a kovetkez( szamra, a 8-asra.

A8 fele a 4, igy mindkét gyerek 4-4 koronat kap.

208:2=
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Végeztink az osztassal: mindkét gyermeknek 134-134 Korona
jutott.



VIZSGA

1. Mit jelent az OSZTAS?
Mi a neve az osztasban az elsd szamnak?
Hogy hivjak az osztasban a masodik szamot?
Mi a neve az osztas eredményének?

2. 2 gyereknek 8 szelet gyumdlcstortan kell osztoznia. Hany
szeletet kapnak fejenként?
A szamolasnal nevezd meg az osztasban szereplo
szamokat, &s mondd el, mi tértenik az osztasnall

3. Ird le az osztast, és végezd el a feladatotl
Vegezd el az osztas ellendrzeset isl

8046 : 2
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6 korona

Palko kiszamolta, hogy 6-ban a kettd 3-szor van meg, azaz 6
koronaert 3 almat kap.

Palkd arra volt kivancsi, hogy 6 koronaért hany almat tud venni,
azaz 6-ban hanyszor van meg a 2.
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Az irasbeli osztas

A nagyobb szamokkal konnyebb szamolni, ha le vannak irva.
Most megmutatom, hogy az osztast hogyan lehet irasban
elvégezni.

Mielbtt elkezdenénk kiszamolni a hanyadost, huzunk harom
vonalat az eredmény helyére. A vonalak megmutatjak, hogy hol
lesznek az egyesek, a tizesek és a szazasok.
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sZazas tizes eqyes
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Bal oldalrol kezdjuk az osztast.

A szam jobb felsé sarkaban eqy kis vesszivel mindig
meqgjeldljuk, hogy éppen melyik szammal szamolunk, hogy
tudjuk, hol tartunk.

A példakban kékre szinezem azokat a szamokat, amelyekkel az
osztast vegezzuk.

Tehat eldszor megjeléljuk az elsd szamot, a 2-est: azaz van ket
szazasunk, amit kettéosztunk.

2-bena2=1.

A hanyadosnal a szazasok helyére beinuk az egyest.
Mindkét gyerek kap 1-1 szazast.

2-ben a 2 1-szer van meq.

2=1

szAzas tizes egyes
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MARADEK

A maradek az, ami megmarad, miutan elvettink beldle. Peldaul,
ha van egy talban 20 darab alma, és a gyerekek megesznek
beldle 18-at, akkor a maradek 2 alma lesz.

Egy masik példa: van 9 jatékkartyam, amelyeket 2 ember kdzott
kell szétosztanom.

De 1 kartya megmaradt. Ez a maradek.

Az osztas leirva igy néz ki

9:2=4 w1

A maradék szot rovidithetjik m betlivel.
=
9:2=4 1
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Ne feledd a nullat!

4 gyermeknek 4160 koronan kell osztoznia. Mennyi pénzt
kapnak fejenként?
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Bzres gzdzas lizes egyes
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